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mint egyik román közéleti kiváló- 
ság, iron Cristea pátriárka 
mondja azt legutóbb kiadott pász 
forlevelében, hogy rosszul neve- 

ik az ifjuságot. Az egyházi szó- 
zat atyal hangon, pásztori agzo- 
dalommal kiséri az ifjuság ne- 
velési rendszerének kérdését, ezek 
nek minden részletét, de egyuttal 

indokok és érvek alapján rámu- 
fat az egyháznak arra az állás- 
pontjára, hogy miként kell ne- 
velni az ifjuságot. Igen megsziv- 
lelendő a pásztorlevélnek az a 
része, amelyik a politika „nevelő 
hatásáról szól. de egyben az is 
igen érdekes rész, amely felsorol- 
ja azt is, hogy a lelkészek, tani- 
tók, tanárok politikai szereplése, 
politikai szenvedélyekbe való ke- 
veredése elvonja őket nevelő hi- 
vatásuktól. Most nem ismételjük 
azi a lekoptatott frázist, hogy a 
nevelő- és oktatószemélvzetei el 
kellene tiltani a politizálástól. Ez 
a kivánság egyelőre falrahányt 
borsó, Másról szeretnénk egy né- 
hány szőt szólani. Az élet nevelő 
hatásáról és arról, hogy mikép- 
pen kellene irányitani a minden- 
napiság kormányrudját. hogy az 
önmagától vesse ki azokat az er- 
kölcsi elferdüléseket, amelyek 
mostanában gyermekek között 
fekélyesitik el az életet. Mert 
igen, a mai élet, a mai gazdasági 
nehézségek, a küzdések sorozata. 
bizonyos politikai mentalitások, 
elburkolt, vagy kiütközött pana- 
mák sorozata valósággal megfer- 
tőzik a közéletet. A gyerek látja 
azt, hogy az apja évek óta mun- 
kanélkült Látja azt, hogy a mun- 
kakerülők egyrésze nagyszerüen 

MEG él. A gyerek hallotta apjáfól, 
Bt, vagy valamelyik „hős" rokonától, 

IATT. 0gy Szurta le embertársát a Íron 
Szó ton. Hogy rekvirált. És, hogy mi- 
; lyen a mindennapi élet büntető- 
alány törvénykönyvébe irt büncselelk- 
dszot 

t. Lu. 
sérelt 

ménvyből csináltak erényt a hadi- 
zónákban. A gverek látja azt, 
oev apja kénytelen megszökni 

a lakbérrel. mert nincs munkája. 
kibi nem tud fizetni. Feves családak 
5t be Evermekei pedig abban gyönyör- 
izeré ködhetnek, hogy anyjuk vagy 
ékely, ánvrokonuk hosvan kénvtelen : 

lálba tott prostitucióba dobni macát -a mindennapi kenyérért De 

minek coroljuk elő ezeket a sötét 
uktatókat, amely erkölcsi jóér- 

előtt. 

esznek gvermekrahblóhandák 
Eyermekrablógyilkosok. - leá"v 
a perditák hanem egészségesebb 

morál fog fejlődni. Ez a mottója 
a nevelésnek. 

BSzerkesztőség es Rkiadóbivatal: 

cttll, Calea Regele Eeroinano a6. 

nem kisebb ember, ] 

Angliától a leszerelés kérdésében. 

enged eddigi álláspontjából, mert 

ismeri egyenjogusitási Nérésének 
jogosságát. 

ink elé minden lépésnél elénk 
orlaszodnak Tessék az áletnivót 
egvenesbe tériteni és akkor nem 

vek tartom. hogy a német állás 

1 bereszt diktatuma nehezedjen Eu-l 

Minden este megjelenő 
tfüggetlen 

politikai napilap 
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Péntek 

Barthou francia külöügyminiszter: 

„Imig a kampóskereszt lesz uralmon, nem enged- 
letjük meg Németország felfegyvenzését" 
(GENF.) Barthou francia kül- 

ügyminiszter tegnap a leszerelé- 
si értekezlet főbizottságának az 
ülésén nagy beszédet mondott. 
Beszédében kijelentette, hogy 
Franciaország nem fogadhat el 
semmiléle közvetitő javaslato: 

Franciaország egy jottányit sem 

az a péleménye, hogy engedékeny 
sége még sulyosabb helyzet elé 
állitaná a leszerelés ügyét. Fran- 
ciaország soha sem fog beleegyez. 
ni abba, hogy Németország fel- 
fegyverkezzék, bár mindenben el. 

VILÁGOSAN KELL BE- 
SZÉLNI! 

- Vissza kell utasitanom min- 
den olyan állitást, hogy Francia- 
ország makacssága idézte volna 
elő a leszerelési konferencia ku- 
darcát. Nyitva van az ut a meg- 
oldáshoz, csak keresni kell a le- 
hetőségeket, hogy azt megtalál- 
juk. Franciaország maga is saj- 
nálja hogy Németország, távol 
marad a leszerelési konferenciá- 
ról, mert hiszen Németország 
egyik számottevő nagyhatalma 
Európának. Vilagosan beszélünk. 
Intézkedéseket kell tenyxink 
egyes államoknak légi, szárazföl- 
di vagy tengeri uton való fenyve- 
eetései ellen. Megegyezés csak a 
biztonság problémájának megol- 
dásával lehetséres Franciaország 
megmarad az álrilis 17-én memo- 
randumban leszögezett álláspont- 
ja mellett, amely nem zárt be 
egyetlen kaput em. Azonban am' 
kor Franciaország precirozni k'- 
vánta álláspontiát. Németország 
közzé tette hadiügyi költségveté 
sét, amely nagyon sokat árult e' 
és nyilnánnalápá fette. hogy Né- 
metország semmiseknek tekint 
német-francia tárgyalásokat. 
Mennyit fordithatnak titokban 
katonai felszerelésre, ha nyiltan 
ennyit beismernek. 

FGY FÉlRE NEM ÉRT- 
METŐ KIIFLENTÉS 

Addis nem engedheiük meg Ny 
melországenak a fegyperkezést. 
amig a német birodalomban a ho 
roskereszt uralkodik. Lehetetlen- 

vont megdöntse eddigi elveinket 
evddigi politikánkat horos 

tan és lázasan 

kihallgatáson nyert 

rópára. Téves azt hinni, hogy 
Franciaország becsapta maga mö- 
őlt a tárgyalások ajtaját, mert 
"ranciaország bármikor kész és 
hajlandó nyiltan egyenlő félként 
tárgyalni minden jó szándéku ál- 
lam delegátusaival. Németország 
esetében az a helyzet, hogy a per- 
saillesi békeszerződést kijálszoa. 
nem is titkon, hanem egész nyil 

fegyverkeznek 
Ilyen eredmények arra késztetik 
Franciaországot, hogy mereven 
szembeszálljon minden olyan jaa 
vaslattal, amely a németek olda- 
láról indult ki és amely német 
eszmét támogat. 

Népszövetségi körökben óriási 
feltünést keltett Barhou francia 
külügyminiszter energikus szóki. 
mondó beszéde s általában e . Uy 
vélik. hogy Barthonm külügvmi- 
niszter legnap kegvelemdőöfés 

adott a leszerelési konferenciá, 
nak. Különösen élénken kommen- 
tálják angol körökben Barthou 
tegnapi beszédét és azt állitják, 
hogy beszéde még jobban elmér- 
gesitette az eddigi fészült légkört. 
A leszerelési konferencia ma 

délután tovább folytatja remény- 
telenné vált tanácskozásait, ami- 
keor is Aloisi báró olasz delegátus 
mondja el expozéját. 

A MAGYAR PANASZ 
TÁRGYALÁSA 

(GENF.) A népszövetségi ta- 
nács tegnapi ülésén tárgyalta a 
Saar-vidék népszavazási ügyét, 
majd a magyar kormány pana- 
szát a jugoszláv határsértések 
ügyében tették szóvá. A tárgya- 
lások anyagáról, tekintve, hogy 
zárt ülésben tárgyalták az ügyet, 
egyelőre semmisem került a nyil- 
vánosság elé. 

Amai királyi kihallgatáson végleg 
rendeződött a kormány helyzete 
(BUKARESIT.) Tatarescu mi- 

niszterelnök ma délelőtt királyi 
kihallgatásra jelentkezett. Ennek 
során jelentési tett az uralkodó- 
nak arról, hogy Prezan marsall 
visszautasitotta a neki felajánlot 
hadügyminiszteri tárcát. A ki- 

hallgatás eredményéről egyelőre 
még nem szivárgott ki semmi, de 
politikai körökben ugy hirlik, 
hogy Tatarescu ideiglenesen át- 
peszi a hadügyminiszterium peze- 
tését. 
Ugyancsak a délelőtti királyi 

közoktatásügyi és munkaügyi mi 
nisztériumok feloszlatása. A mi- 
niszterelnök a király elé terjesz- 
tette aláirás végett Vapedatu kul- 
tusz miniszferi és Nisor munka- 
ügyi miniszterré paló kinevezésé- 
ről szóló dekrétumokat. A minisz- 
terelnök előterjesztette a lemon 
dó alminiszterek névsorát is. Jól: 
unformált körök véleménye sze- 
rint ma este a kormány véglege- 
sen kiegészitődik s igy a válsárs 
teljesen eleimul. 

LEMONDANAK AZ AlL- 

MINIS7TEREK 
A ma1 minisztertanácson az al- 

miniszterek benuujtiják lemondá- 
sukat hogy ezzel megkönnyitsék 

elintézést a 

a kormánynak a kabinet átalaki- 
tására ponatkozó intézkedéseit. 
Hir szerint Xeni tárcanélküli mi- 
niszter is lemond. Valószinünek 
tartják, hogy a miniszterelnök- 
ségi, külügyi, belügyi, pénzügyi, 
földmüvelésügyi és hadügyi al- 
iniszlerek megmaradnak helyü- 
ön. 

A IUNIUS 8. ÜNNEPSE- 
GEK 

A belügyminisztériumban teg- 
nap tárgvalások folytak. A meg- 
beszéléseken Inculeiz miniszter, 
Dimitriu államiitkár, továbbá a 
csendőrség, sziguranca és a rend- 
őrség vezetői vettek részt A tár- 
gyalások során megbeszélték a 
junius 8-iki nemzeti ünnepségek 
keretát és a foganatositandó óv- 
intézkedéseket. 

VÁLTO7KSOK A KOR- 
MÁANYRAN 

Poitikai körökben a kormány 
átalakitásáról az a hir terjedt el. 
hogy Inculeiz belügyminiszter 
helyére Franasovici jelenlegi köz 
lekedésügyi miniszter, mig a köz- 
lekedésügni minisztérium élére, 
Prafianu Dinu kivánságára, Bébé 
Bratianu kerül.



gélyző-vegrehajtók 
támadiák meg a szamosujl- 
vári iparosok vagyonkáját 
A magyarpárt közbelépésére prefektusi 
intervenció vetetvégettagarázdálkodásnak 

(SZAMOSUJVAR.) A brutan- 
lások felhábentó sorozata tartja 
izgalomban még most is Szamos- 
ujvár iparostársadalmát. Az el- 
mult héten a be:egsegélyző pénz- 
tár négy alkalmazottja rendőri 
segédlet mellett végigjárta a páros 
iLarosait s az intézménynek járó 
ületmény tartozasok fejében ár- 
perezni kezdte a lefoglalt ingósá- 
gokat. Ebben még semmi felhá- 
horitó nincsa. Égy töcvényen 
alapuló intézmény, melynek kö- 
vetelései a köztartozások privilé- 
giumait élvezik, jogos ille-ménye 
felhajtása céljabói a végső esz 
közt, a kényszerárverést is igény- 
be veheti, a törvényszabta kiköté- 
sek szigoru betartésával. A felhá- 
boritó, a brutáls az eljárásban o1 
van, hogy ezek a végrehajtó urak 
a lehető legönkényesebb mádon 
lábbal tiporták a iörvényt, midőn 
a törvény által védett és kivpetele- 
zett szerszámokat és háztartási 
cikkeket ároverezték. 

Szerszámokat, varrógépeket, 
párnákat és paplanokat tették el- 
adás, kényszereladás tárgyává 
illetve vevő hijján, mert nem 
akadt senki, aki árverési hiéná- 
nak csapott volna fel - vitték 
magukkal megdöbbentő haditény 
kedésük szomoru diadalmi jelvé- 
nyeiként. Talán nem is volt lefog- 
lalva a kérdéses ingóság, talán 
nem is állott fenn teljes egészé- 
ben a követelés, melyért árverez- 
tek. De árvereztek irgalom, kimé- 
let s jóizlés figyelmen kivül ha- 
gyása mellett. Volt eset, hogy fel- 
nyittatták az üzlettulajdonossal 
a pénztárszekrényt, vagy fiókot 
s ha pénzt találtak volna, bizto- 
san elvitték volna. De ettől az es- 
hetőségtől megkimélte őket a mai 
üzletmenet. Mindenütt kongott a 
fiók az ürességtől. 
Szamosujvár iparossága der- 

medten nézte a végrehajtó urak 
zz invázióját az első napon. De vég- 

re észbekapott s mig az agilis tiszt 
nselők a jól végzett munka dia- 
dalát Kérő fürdőben fehér asutal 
mellett ünnepelték meg, az iparos 
ság a helyi magyarpárti tagozat 
pezetőségétől kért segitséget. A 
vezetőség sürgősen interveniált 
Morariu interimár-bizottsági el- 
nöknél, akitől megszokott előzé- 
kenységgel nyomban érintkezés- 
be lépeti a prefektussal, kérve az 
iparosság védelmét. A prefektus 

sSzobafestőt? 
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ey 
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haladéktalanul intézkedett: a to- 
vábbi invázió elmaradt, sőt elszál 
litott dolgaikat 1s visszakapták az 
iparosok. 
Ez azonban nem elég, A jog, az 
igazság nevében követeljük a tör- 
pányti pró betegsegélyző közegek 
felelősségrevonását és szigoru me 
büntetését. Elrettentő például, 
hogy a jövőre ne forduljanak elő 
hasonló kilengések. ly intéz- 
ményről van szó, mely ellen évek 
óta tart és ma sem szünt meg az 
érdekelt szenvedő alanyok pana- 
sza és kifakadása vármegyénk- 
ben. A multban azt sem tudták az 
iparosok, mennyit kell fizetniök 
betegsegélyzői illetmények cimén, 
mennyit fizettek, mennyivel tar- 
toznak még, eltévedtek a rövidité- 
ses szignaturákkal ellátott szám- 
jegyek rengetegében. Most a bé- 
yegrendszér vezetése óta eg- 
alább tudják, mit kell fizetniök, 
de a multbeli tartozás még mosi 
is rejtély előttük s e fekintetben 
teljesen a behajtó közegek ön- 
kényére pannak bizva, kiknek 
soha sem elég a teljesitett fizetés. 
Emellett a multban is, de a je- 
lenben is, nincs még egy oly in- 
tézmény, mely oly könnyen alig 
számbavehető ellenszolgáltatás 

fejében követel nehéz pénzeket. 
Mert ellenszolgáltatásnak egyál- 
talán nem tekinthető az a kepés- 
ke aszpirin, jódtinktura, vagy 
vatta, esetleg géz, melyet a beteg- 
segélyző orvostól kaptak és kap- 
nak. Ha valami komplikáltabb 
betegség támadja meg a segély- 
jogosultakat, az orvos, készlet 
hijján nem képes kiszolgálni 
őket. Betegség esetén az első havi 
táppénzt egyáltalán nem, vagy 
megkésve folyósitják, mikorra a 
beteg vagy meggyógyul, vagy 
meghal. Az ellenszolgáltatás a 
semmivel egyenlő, ezzel szemben 
a követelési igény a lehető legna- 
gyobb s mint a fentiekből kitü- 
nik, az igény kielégitésére a leg- 
szélsőségesebb eszközöket is ké- 
pes igénybe venni a betegsegély- 
zőnek nevezett intézmény, mely. 
legalább is vármegyénkben, sem- 
mi olyant nem produkált hosszu 
éveken át, ami indokolttá tenné 
létezését és fentartását. Mert az, 
hogy hatáskörüket tullépő és tör- 
vénytipró közegeket tenyésszenek 
kik megkeseritsék az amugy is 
válságbajutott iparostársadalmat. 
egváltalán nem indok egy intéz- 
mény fentartására. 

(F-.) 

Hatról három hónapra és tizezerről ötezer fejre 
szállitotta le a Tábla Zomora S. János ujság- 
iíró itéletét egy államellenes izgatás ügyében 

(KOLOZSVÁR.) Zomora S. Já-] 
nos hirlapiró, a „Jóestét!" belmun 
katársa, annakidején megirta, 
hogy: „Gömbös magyar minisz- 
terelnököt nyolcmillió magyar lel 
kesedése pvárta haza római utjá- 
ról..." Ez volt a cikk cime, ami- 
ben az ügyészség sulyos állam- 
ellenes lázitást vélt felfedezni. Az 
inkriminált cikk annak rendje és 
módja szerint a törvényszék itélő 
tanácsa elé került. Colfescu fő- 
ügyész a Marsescu törvényszaka- 
szokat emlegette. A vád alapján 

Zomorát hat hónapi elzárásra és 
10 ezer lej pénzbüntetésre itélte a 
törvényszék. Az ujságiró a táblá- 
hoz felebbezett, ahol a felebbvi- 
teli tárgyalást tegnap tartották 
meg. Sem az ügyvéd, sem a vád- 
lott nem jelent meg a tárgyaláson 
A vádal Ilea táblai ügyész kép- 
viselte. Az első fórum itéletét a 
tábla három hónapi elzárásra és 
5 ezer lej pénzbirságra szállitotta ! 
le, ami ellen az elmarasztalt uj- 
ságiró semmitőszéki felfolyamo- 
dással élt. 

Előbb jól megebécelt, 
azután a vonai elé veftette 

(BUZIÁS.) Weygand Béláné 235 
éves buziási illetőségü asszony 
tegnap jól megebédelt és azután 
elment hazulról. Kisétált az állo- 

másra, ahol többen megfigyelték 
az idegesen fel-alá járó fiatalasz- 
szonyt. Három órakor futott be a 
temesvári vonat. Amikor a vonat 
az állomás bejáratánál feltünt, 
az asszony a vonat elé sietett és 
egy őrizetlen pillanatban a még 
meglehetős sebességgel robogó 
vonat elé vetette magát. A moz- 

magát egy fiatal asszony 

dony teljesen összeroncsolta a 
szerencsétlen nő testét. Azonnal 
orvost hivtak s az orvos, Klein 
Richárd dr. megállapította, hogy 
az asszony sérülései perceken be- 
lül haláltokozók. A iragikus sor- 
su asszony még az állomáson ki- 
szenvedett, mielőtt elszálltihatták 
volna. A szerencsétlen asszony 
megrendült családja el sem tud- 
ja képzelni, mi indithatta a fiatal 
asszonyt tettének végrehajtására. 

SZzZINHÁZ 
IHÁSZ-FEKETE OPERET 
TÁRSULATÁNAK VENDE 

JÁTÉKA 
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4A fattlyu főpróbája ma ey 
premiére zajos sikerét aratta. S 
tó és a szinház azon tagjai, ak 
nem játszanak a darabban n há 
ték végig a darab főpróbáját és dr. 
ragadtatással tapsolnak Tapsoy zés 
sikerének. el 
A fattyu premierje ma, csüty. ho! 

tökön este lesz. Az erdélyi íro. ná 
lom uj, nagy sikerrel gazdagodi laj 
és egy erős, modern iróval szapo. Ug 
rodik meg a modern gárda. há 
Fekete Mihály drámai ereje jut 

humora különös alkalmat kapot 
a darab főszerepében. n7 
A fattyu csütörtökön, pénteke do 

és szombaton van műsoron éz 
Fehér orchideák a cime annal 

az operettnek, amelyet vasárnap 
háromszor játszik az Ihász-F 
kete társulat. A Fehér orchidei 
a legszebb operettek vetélytárs 

A Fehbhér orchideák vasárnap 
délután 3 órakor, 6 órakor, 9 éra, 
kor rendes olcsó helyárak melle 
kerül szinre. Helyárak az össze 
előadásokon: felső erkély 15, al 
só erkély, páholyűlés és földszi. 
ti támlásszék 20 lej. Az első 
sor zsőllye 30 lej. 
A Fehér orchideák nagy ese Zé 

mény. 
A Fehér orchideák remek da 

rab. 0t 
Á Fehét orchideák versenytán 
sa a legnagyobb sikerü operettek 
nek. 
Népelőadás lesz szombaton ee át 

6 órakor a Magyar Szinházban, 3720 
A Kék Duna szombat délután ! 
órakor kerül sznre utoljára a sze 
zonban. Minden jegy ára erre at, 4 
előadásra 10 lej. Ez az előadás i Fa 
a premier szereposztásában, épp 
oly ragyogó kiállitásban kerül 
szinre, mint a rendes esti előadás 

A MAGYAR SZINHAZ Eg 
MUSORA: eg 

Csütörtök este fél 9 órakor: Premiét! 
A fattyu. Tapsony Endre uj szet- 

zációs szinjátéka, a főszerepekben: 
Fekete Mihály, Kőszegi Margit, Ju 
hász Eeta, Hegyesi Ica, Bereng Bé 
la, Borovszki, Horváth, Kornai 

Szabadkai. Helyárakő 10, 15, 20 6 
30 lej. 

Péntek este fél 9-kor: A fattyu. Tap 
sony Endre szinjátéka másodszot 
Helyárak: 10, 15, 20 és 30 lej. 

Szombaton d. u. 6 órakor népelőadás 
Kék Duna. Operette. Minden jeg! 
ára 10 lej. 

Szombat este fél kilenckor: A fattyu. 

Tapsony Endre szinjátéka, har 
madszor. Helyárak: 10, 13, 20 é 
30 lej. 

Vasárnap d. u. 3 órakor: Fehér orchi 
deák. Operette premier. Halász- 
Kiszely operettje. Helyárak: 10, 
20 és 30 lej. 

Vasárnap d. u. 6 órakor: Fehér orchi 
deák. Operettee Helyárak: 10, 13 
20 és 30 lej. 

Vasárnap este 0 órakor: Fehér orchi 
deák. Operettee Helyárak: 10, 13 

20 és 30 lej. 

Hirdessemn 
a JÓESTÉT!-ben 

Ebéd 2 fogás 15, 3 fo
gás 20 lej " 

vacsora 12 lej, flekkensültlés 
Kellemes 
xzzzgsan 

KEREKES sAcsiwái 
égtr. Elisabotla sarkár kerthelyiség 
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(KOLOZSVÁR) A kolozsvári 

dr. Fabius ügyvéd utján érintke- 
zésbe léptek a város vezetőségé- 
vel és padatu miniszterrel, 
hogy a vizmüvek igorantósági ta- 
nácsába juttasson helyet a háztu- 
lajdonosok képviselőinek is. - 
Ugyancsak ebben a tárgyban a 
báztulajdoaosok memorandumot 
juttattak a belügyminiszterhez 
is, kifejezésre juttatva, hogy a 
pizmüvek inézményét a háztulaj- 
donosok tartják fönn és ezért na- 
guon is indokolt az. hogy a piz- 

...... 

(KOLOZSVÁR.) Metsző, őszies 
szél süvöltött keresztül 1954 má- 
jus utolsó napján a Vágóhid-téri 
ócskapiacon. Megrázta az átfá- 
zott éhes árusokat, a rongyokat, a 

lyukas cipőket, kopott kabátokat 
..meg a muzeumba való, cimer- 
rel ellátott és talán félévszázadon 
át féltő gonddal őrzött menyasz- 
szonyi kelengyélt. 

MENNYI ÓCSKASÁGI 
Hogy az utóbbi évben milyen 

nagyra nőtt a kolozsvári ószer, az 
már egyenesen megdöbbentő. Eb- 
ben a kincsekben... na de ne ér- 
zelegjünk, - hogy városunkban 
milyen nagy termelés mutatkozik 
a rongyok írontján, bámulatos. 
EÉgész kis városnegyed kitelne az 
egymás mellé tömörült árusokból 
Áru... az is van elég. 
Van ócskavas, van babakocsi, 

van rucatoll, toll, tinta, papiros... 
Van csizma, cipő, szandál, foltos 
nadrág, ing, felöltő, zsebóra. 
nyaklánc, karikagyürü, család 
fényképek, festmények, mivirág 

tükör, fésü, hajcsait, kerékpár, 
hegedü, mandolin stb.... 

Tat Egyszóva! minden van. De 

odszot legtöbb talán az ószeren az a 
ej. láthatatlan könny, amellyel eze- 

lóadás ket a rongyokat az elszegénye 

njeő" dett tulajdonos teleáztatta. Az em 
lék, alnely nagyon keserü lehet 

fal az utolsó szó, ami akkor akad! 

har meg a nagyasszony ajkán, ami- 

20 8 kor arról nrt beszélni, hogv: 

Mari fiam, ha lehet, ne veszte- 

orch gesse el a holmikat... 

alász KÉTSÉGBEESETT ZSIVAJ. 
10 5 AMIRE NINCSEN FELE- 

, LET 
g Az eladók hangosságban ver- 

seneenek. Egymást kiabálják ml 
hátha igy jobban és hamarább 

...... 

Hötgveim! 
Veszélynélküli tartós ondu- 

lálást, villanv nélkfl. 6 hó 

napi garanciával. Valamin 
hajfestést felelősséggel. uov- 

szintén vas- és vizondulálást 
legezehb kivitelhen készit. 

Terkál-szalon, 
Clui Reg Ferdinand 33. 
Élán ház, - Voehid meflett. 

háztulajdonosok hetekkel ezelőtt ! 

rán keresztül vette utját. Itt is 

igazgatásági tagságot küvetelnek a viz- 
művektől a kolazsváni háztulajdonasok 

mü irányitásában is részt kérnek. 1 
Dr. Fabius ügyvédnek ugy a vá- 
ros vezetői, mint Lepadatu minisz 
ter kijelentették, hogy a háztulaj- 
donosok kérését minden tekinte- 
ben indokoltnak tartják és az 
igazgatósági tagok kijelölésénél 
feltétlenül tekintettel lesznek er- 
re, csak nevezzék meg delegált- 

at. 
A háztulajdonosok szövetségé- 

nek szükebbkörü választmánya 
tegnap esti ülésén foglalkozott a 
vizmü-képviselet ügyében és ugy 
döntött. horv négu pezetőségi fa- 

gyülnek a vevők. Hiába... Aki- 
ket vevőnek lehet nevezni, keve- 
sen vannak. És még kevesebbet 
igérnek az odakinált áruért. Egye 
nesen nevetséges arakat. 

MAR KÉTSZER AKKORA.. 

a kolozsvári ószer, mint a tavaly 
volt. Három uccára nyillik. Any- 

got ajánl a város pvezetőségének a 
pizmü igazgatóságába, akik közül 
a város belátása szerint jelölheti 
ki emberét. A négy delegált ne- 
ve: dr. Bartha Ignác ügyvéd, a 
szövetség alelnöke, Salgó Dezső 
főmérnök, dr. Blaga Aurel ügy- 
véd és dr. Pop Vasile ügyvéd. 
A választmány előtt tett kije- 

lentések szerint a jelöltek már ele 
ve lemondottak a szövetség javá- 
ra ugy az esetleges osztalékról, 
mint a jelenlegi dijakról is, ami 
a tagok körében igen jó benyo- 
mőst llett st e nég pezelős ...... 

Hétről hétre fejlődik és gyarapszik 
a vágóhid-téri ócskapiac 

Nem a vevők, hanem az eladók szaporodnak - és a rongy 

Mi lesz velünk, ha nem lassul a nyomor tempója 

nyi az ára - és olyan Keveset 
ér... annyi az eladó - és olyan 
nyomorult állapotban van szinte 
valamennyi... és olyan nagyon 
összeszorul a mellem, ha arra gon 
dolok, hogy mi lesz velünk, ha 
nem lassul rövidesen a nyomor 
tempója! 

(p. j) 

Uránia-Mozgygoó artalános közkivánatra vetiti még 
Sörben a igazság, szenzációs vigjátékot, fő- 

szereppen MALEC (Buster Keaton). 

olasz kölfségvetésnek 
(RÓMA.) Mussolini 

elnök tegnapi nagy beszédében 
részletes képet rajzolt Olaszor- 
szág gazdasági és pénzügyi hely- 
zetéről. A fizetések leszállitására 
- mondotta - azért volt szük- 
ség, hogy az államháztartásnak 
és a kereskedelmi mérlegnek 
egyensulyát biztositani lehessen. 

Bepallotta, hogy a most folyó 
költségpvetési ép hiánya csaknem 
négymilliárd lira és az 1934-35- 
ös költségvetési évre is 2900 mil 

miniszter.lió lira költségvetési hiányt irá- 
nyoztak elő. 
A kereskedelmi mérleg állandó 

veszteségeit is csökkenteni aka- 
ják. Egyrészt az olasz termékek 
eladási piacait kell kiterjeszteni, 
másrészi tisztában kell lenni az- 
zal, hogy Olaszország a szén-, 
gyapju-, gyapot- és vasbehoza- 
talra van részoruloa. 
Hát a fasiszta paradicsomban 

sem fenékig tejföl minden. 

„Fogjak meg! 
- kiabálta az üldözött zsebtolvaj 
(KOLOZSVÁR.) Tegnap dél- 

ben a Zsidókórház környékét 
hangos kiabálás zaja verte fel. 
- Fogják meg! Fogják meg! 
Ezt ketten is kiabálták. Egy pa 

rasztember és egy barnaruhás 
fiatalember. Mindketten szalad 
tak, nyomukban hatalmas tömeg 
Az emberek szerették volna tud- 
ni, kit kell megfogni? De mind- 
két kiabáló egyformán szaladt. 
mintha üldöztek volna valakit. 

A tömeg a zsidókórház udva- 

folyton kiabáltak: 
- Fogják meg! Fogják meg! 
A szaladók elérték a Szamos- 

partot. A kiabálás tovább tartott. 

Ekkor a barnaruhás fiatalember 
merész elhatározással beugrott a 
Szamosba és a vizen keresztül 
igyekezett elérni a tulsó partot. 
Ez sikerült is. 
Ekkor derült ki, hogy tulajdon- 

iképpen kit kelleti volna megfog- 
ni. Az történt ugyanis, hogy a 
parasztruhás ember eladott va- 
lamit a piacon. A barnaruhás fia- 
talember addig sürgölődött-forgo- 
lódott a paraszt körül, amig sike- 
rült a zsebéből a pénzt kiemelnie. 
A károsult észrevette a tolvaj- 

lást s azonnal a menekülő zseb- 
tolvaj után vetette magát s kia- 
bált az embereknek, hogy segitse- 
nek a zsebmetszőt elfogni. A zseb 

tolvaj ekkor látva, hogy baj van, 
szintén kiabálni kezdeti s sikerült 
megjátszania, mintha valóban az 
üldözők közé tartozna s az utolsó 
pillanatig nem tudta a tömeg, 
hogy kit kell meglogni. 
Á személyleirás alapján a rend- 

őrség nyomában van az elmene- 
kült zsebmetszőnek. 

Kolozsvári kis notesz 
1. 

Láttam tegnap délben egy embert ebé- 
delni az uccán. Igen furcsán. Különös- 

képpen azért mégis előkelően. Zeneszó 

mellett. Pompás delikáteszeket. Ez a jele 
net mindenkép nagyszerü volt. No de 
először irjuk le az embert. Az ember- 
nek kilógott az ujja a cipőnek nepezett 

bőrcafatokbóll Nadrágján rongyosak 

poltak a foltok, de szerencsére az atyafi 

fürdetlen bőre ugy szürkült ki a folyto- 

nossági hiány résein, hogy a rongyosság 
inkább egzőótikus piseletnek látszott. Az 
ember arca fakó volt. Kabátja ujjat- 

lan. Ingfoszlányok bujtak a lyuk-hátán 

lyuk kabátból. Az ember szeme bágyadt 
sárgán bámulta a korzót. Az „ember' 

a járda szélén állt. Egy kicsit támoly- 

gott, de állt. 

Nagyon kepés ideig állt, mert egy. 
szerre csak egyik üzletből kihangzott a 

gramofon. Nagyszerüű igy hangszóróval. 
Nagyszerü uj dzsesszel, amilyenekre 
most, a lokálokban a bárdögök szokták 
hozzákenni magukat a gavallérok plasz- 

tronjához. Ahogy az ember fülébe be- 
le rugott a nóta, azonnal odébb állt. De 
csak egy pár lépésnyire. Egy kirakatig 

ölezte a lépteit. És ott megálli még a 

zene ellenére is. A kirakatban ezüstbe 

polyált sajtok és parizerek, hónapos 
retkek és koarglik, sonkák és csemegék 

kacérkodtak a kirakat úűvegtábláján 

csilogó napfénnyel. 
3 

Az ember tehát itt megállt. Merepen 

megállt. Nézte a kirakatot. Szeme cso- 

dálatosan megcsillogott. Arca beleszine- 

sedett a „kincstárba". Nagyokat nyelt, 
Szinte hallatszott, ahogy a nyálát mo- 

hón és szomjan kortyolta,. A dzsessz 

taktusra vált. A kortyok taktusra öm- 

lőttek le a száraz torkon. Az ember né- 

zése ütemesen szaladt egyik csemegéről 

a másikra, A dzsessz egyszerre csak 
megbicsaklott. Az ember elfordult a por 

táltól és mint aki jól ebédelt . . . neki- 

págott a Kétvizköz irányának. (?) 

TEKE-SPORT 
A Corvin körmérkőzés nyertesei: 1. 

Jóbarát 14 játékos: 196. 2. Bohém 14 
játékos 178. 3. Corvin 14 játékos 161. 4 
Matador 14 játákos: 148. A csapatok 

egy-egy Corvin-plakettet nyertek. - 

T. T. (Torda)-Favorit (Kolozsvár) 12 

játékos: 148-147. - Firtos-Tempo 10 

játékos: 102-02. - Vásárhelyen: For- 
tuna-Törekvés, 12 játékos: 184-180. 
Négymenetü játékban. Vásárhelyen va- 
sárnap, junius 3-án, nagyszabásu ün- 
nepség keretében avatja fel Tornakerti 
uj tekéző pályáját a Törekvés tekéző- 
csapata az összes tekézők részvételével. 
A CFR-pálya mellett még egy kiváló 
sportpálya. amely szolgálni fogja e fej- 

lett tekéző életet. A d. e. 10 órakor kez- 

dődő ünnepségen szöv. ügyv. elnöke je- 

lenik meg. Pályacsapatversenyre eddig: 

Törekvés-CER 33 és Egyetértés neve- 
zett be. A pályabajnoki egyéni verse- 

nyen Vásárhely szine-java tekézői fog- 
nak részt venni. - Tekéző program: 

Péntek: III. ker. FC-Remény. Valkai 
4-5 számu pályán. - Avram lancu 
Corvin a Kovács-pályán. - Szombat: 
Matador-Iris, kupaverseny, a Matador- 
pályán. - Turul-Avram lancu a 
Weisz-pályán. - Kolozsvár: A Temoo 
a Csizmaszin 1tette át székhe- 
lyét. Kedd 
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(KOLOZSVÁR.) Nagyon sok 
érdekes dolgot olvas mostanában 
az ember a lapokban. A revük ér- 
dekesebbnél érdekesebb képeket 
és fényképeket közölnek a század 
technikai száguldásáról és köz- 
ben két francia repülő: Codos és 
Rossy Párisból Newvorkba re- 
pült, Marmose pilóta pedig átre- 
pülte a déli óceánt és a braziliat 
Natalba érkezett. Gyönyörü. 
Közben aztán az orvostudo- 

mány is fejlődik. Nem is mérfől- 
des csizmákkal megy előre, ha- 
nem szinte rakétán vágtat a ma- 
gasságokig. A vitaminokig haladt 
tudomány már nemsokára rántoti 
békacombot is pilulákban fogja 
feltálalni a gourmannoknak és 
ugyanakkor... 

ITT TŐLÜNK NEM MESSZE 
1934 májusban... Élesden az ot- 
tani lakosok olyan „látó ember- 
ről' beszélnek és suttogoak... 
olyan látó emberről, aki mindent 
meg tud gyógyitani. 

iz a rövid mondat, a mindent 
gyógyitás valósággal forradalmat 
kaol Élesden és messzi környé. 
én. 
Meséket mesél a nép fantáziája 

a látó emberről. 
A LÁTÓ EMBER HÁROM 
NAPIG IS ALSZIK EGY- 
HUZAMBAN 

föbbek között azt is, hozy az 
élesdi ember három napig is al- 
szik cgyhuzamban. Ez a jó alvás 
azonban inkább csoda, miat ella- 
ot. 

T Azért csoda, mert amikor fel- 
kél, elmoncja, hogy álmában az 
Urangyalávai konferenciázott. 
Az ég küldönc azt moudotta 

az élesdi atyafinak, hogy: 
- Menj el Máriaradnára, de ne 

szőrcsuhában, hanem mezitláb és 
ha ott végigjártad a stációkat. 
olyan kegyelmet és erőt nyersz. 
amelytől hatalmad lesz minden. 
betegség meggyőgyitására. 

NE TESSÉK KACAGNI.. 
uraim és hölgyeim... a hir el- 
jutott mindenfelé. Az a hir, hogy 
az élesdi ember mezitláb végig- 
járta a stációkat és most már bel- 
és külgyógyász klinikai profesz- 
szorrá képesitette a földöntuli 
kegyelem. 

Ne tessen kacagni, - mond- 
ja egy Élesd környéki parasztasz- 
szony. Nem vicc ez kérem. Éppen 
a tegnap jött haza Élesdről egy 
asszony a süketnéma gyermeké- 
vel... csak éppen ránézett a látó 
ember és a gyermek már hall is. 

EGY KIS PRÓBATÉTEL 
Egyik tamáskodó intelligens em 

ber utána járt a „csodásan" meg- 
gyógyult gyereknek. Meg is ta- 
lálta a megint „halló" gyereket. 
Kérdezi: 
- Hogy hivnak téged, kislá, 

nyoma 

Az öregasszony nem hagyja 
magát: 
- Ugy-e hallassz,. Mariska? 
A kisleány artikulátlan hangon 

visongani kezd 
Az öregasszony arcán boldog- 

mág sugárzik: 1 
No ugy-e kérem. Tetszett 

ember megjelent Hihariian 
és uz emberek hisznek... és hisznek 

hallani? Három hét mulva már beszélni is fog a gyerek. 
A JULIS IS MEGY 
ÉLESDRE 

A Julis nem messze lakik egy kis faluban Élesdtől. 
Az ottani tanitó mondja: 
- Viszik holnap fulisi is a 

látó emberhez. Bizony nálunk ez 
a divat... szegény Julisnak hát- 
gerincsorvadása van... abban bíz 
nak szülei, hogy a látó ember 
meggyógyitja a kislányt. 

- 

/ 

.ttzstsdsst 

E „Székely Demzeti (Muzeum" 
- két nagyszabásu terve 

A sepsiszentgyörgyi székely 
nemzeti muzeum vezető őre, dr. 
Csutak Vilmos, aki igazgatója 
egyben a Székely Mikó-Kollé- 
giumnak, két érdekes tervéről 
számol be a neves székely muze- 
um fejlesztési tervéve! kapcsola- 
tosan. Eszerint Székely 
Pantheont szándékoznak felálli- 
tani, benne a székelység nagyjai- 
nak szobraival, kik a muliban, 
vagy a jelenben neves szolgálatot 
tettek a székelységnek. Vágó ko- 
lozsvári müvész felajánlotta a 
nagy emberek megmintázását in- 
gyen a székely pantheon számá- 

1nap! 
Művészies 

vágza 

aton 

a 

emzeti [ 

ra. Az első már el is készült, Kós 

szt bemutatása 

junius 9-án 
(vasármnap) 

üvegüzletében, Cluj 

Kóőstolót adnak különlegességükből: 
Uursus sörgyár 

a sütőde 

Egész nap szabad a bemenet! 

A.... 

Nincs pénz orvosra. A látó em- 
ber tojásért is gyógyit, vagy egy 
darab szalonnáért... az orvosnak 
pénz kell... husz lej... de az 
sincs. 

---- 

A rádió pedig a hanghullámo- 
kon viszi lélekről-lélekre a kul- 
turát... és józaneszü emberek 
még látóemberekben is hisznek... 
hisznek és emberek a sztratoszfé- 
rába szárnyalnak a tudomány ér- 
dekében. 

Károly életnagyságu háromnegye 
des szebra. A vbevert an- 
theon épülete üvegtetővel illesz- 
kedik majd a Székely Nemzeti 
Muzeum épületének - mely Kós 
Károly remek alkotása - a hom- 
lokzatához. Ezenkivül a másik 
terv szerint Háromszék, Csik és 
Udvarkely megyékből egy-egy 
eredeti és jellegzetes székely há- 
zat hoznak fel és helyeznek el a 
muzenm melletti térségen, ott uj- 
ből felépitik szemben a főépület- 
tel s bennük helyezik el majd az 
illető megyék néprajzi gyüjte- 

ményeit. 

1nap! 

go 

.......... 

. 

Társadalmi élel 
( Turista-ünnepség a Tordai 

déknál. Most vasárnap, junius 3-á 
ja az EKE a világhirü Tordai 
nál az idén felépülő egyemeletes tun. menedékházának alapkőletételi a 
ségét, melyen több, turista egyesül, képviselteti magát A Murad" tu 
szakoszály erre az alkalomra két. 
portban is rendez turát. Szombaton . 
11 órakor a Monostori-uti reformáy, 
templomtól Az autós csoport vasé 
nap reggel 6 órakor inlul Györke Má 
ton vezetésével. Részvételi dij tagoka l 
60 lej. Vendégeknek 65 lej. Jelentken 
lehet péntek estig az Unió papirker, 
kedésben é-s Darvas fodrásznál, Motl 
ut 112. szám alatt. Vendégeket 
lát az egyesület vezetősége. 

(-) Ma este szóló-táncattrakciót a 
ujságiróklubban. Ma este ujra gyönyy, 
ködni fogunk az ujságiróklubban 
Topán Lulu és Tebán János virtuoz h 
ozorkányosam füneményes tánamiüvésy, 
tében. Ez a nagyfehetségü táncmi 
pár a maga nemében egész Erdél 
sőt egész Románia területén az akrob 
tikus tánoművészet! versenyen felülélk 
sztárjainak tekinthető. Ma esti mü 
ruknak izgalmasan érdekes száma len 
a Gounod zenéjére kreált „Bachanalk 
cimű tánodarab, emelyet még nem lé 
tunk Kolozsváron s amely ördögien sé 
ditő tempójával és erotikus ritmusáu 
a kitünő táncospár egyik legnagyob 
hatásu és legbrilliánsabb teljesitmény, 
Ezenkivül egy teljesen uj, itt még nem 
ismert modern targót, egy angol step. 
pet, egy gyönyörü uj variációju valcert 
mutatnak be eredeti miüvészetük gazda 
árnyalásával. A zenét a kitünő Ternye. 
féle dzsesz-zenekar szolgáltatja. A fáne 
est kezdete fél 11 órakor. 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORI, 
Csütörtöktől szenzációs premier: Keld 
varázsa. Izgalmas keleti történet te 

le zenével és eredeti felvételekkel 
Főszerepekben: Camilla Horn é 
Jadk Trevor. Hallgassa meg az 1j 
hangos leadógépeket! 

án t 

szives 

ROYAL-MOZGóÓ MUSORA 
Ma, csütörtökön, nagy premier, kettő: 

műsor, (két film) egy helyárért: I 
„A opérbosszu". Izgalmas cow-bor 
premier film. Fősz.: Buck Iones a világhírű boxbajnok. II. Egy be. 
lond ötlet". Operettsláger. Fősz: 
Willy Fritsch és Bársony Rózsii 

ÉPITŐMUN KÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

és 9 órakor: Anno 2000. 
Csütörtökön és szombaton délután 3 
Vasárnap, jun. 3-án 3, 5, 7 és D órakor 

Éljen az élet. 

A CARMEN-MOZGÓ HETI 
MUSORA: 

Osütörtök d. a 5, 7 é 9 órakor: Pr 
longálva a tagy Kiepuna aláger 

- SIKERÜLT PROLONGÁL 
NI még mára a C-nen-mozzó 
ban a nagy Kiepura slágert! Hol 
naptól a vidámi kalandok pergő 
tüze: Éjféli kaland, Max Hansen Di 
nel. 

a 

Lapunkban htdemni, dr 
biztos sikert! jelent vé 
........



évfolya 

el 
3i ha án ta, 

5 turiy, 
ünn, 

BUKAREST,) Május
 t5én Te- 

gyesü, megolakult a Romániai 
FvátVemzeti Párt, amelyen 20 

t ey. A 500 kikül- épviseletében 300 kil 

t kén részt A párt célja a 

Fb nép politikai, gazdasági, 

turális és szociális megsz
erve- 

e és érdekeinek megvé
 ése. El- 

ké dr. Csrics Milánt, főtit- 

rá Nikolics Istvánt választot-
 

meg, ezen kivül a 80 tagu vá- 

timánytt A bánátban 60.000 

rb lakik 54 községben szét- 

rva. 

r 

ton et 

ormál, 

vasá 

igokna 

irker, 

Moti, 
szives, 

etók , mániai bolgár kisebbség is 
yönyy : páriba szervezkedik 
ban litikai pár a ' 
kez elynek munkája most van fo- 

* 

el kapcsolatban rövid á
tné- 

i képét adjuk a romániai ki- 

bségi politikai pártszervezk
e- 

keknek. 
A ROMÁNIAI MAGYA

R 

PART 
1922 december 28-án alakult a 

lélybe 

akrob, 

elül álli 

műs. 

ma len 

nelk Néppárt és a Magyar gyar NépP a Magy 
en 1 zot, Párt fuziójából. Az er- 

en vi magyarság első országos 

é legü politikai alakulata a Ma- 

agyo ar Szövetség volt, amely 1921 

ny uár 1-én alakult meg Jósi
ka 

e m báró elnöklete alati. Mi- 
k án ennek müködését a belügy-

 

inisztérium felfüggesztette. 

22 január 153-én Kolozsoáron 

gsalakult a Magyar Néppárt, 

késkeméti Istoán dr. reformát
us 

ológiai tanár elnöklete alatt. 

122 február 12-én pedig ugyan- 

ak Kolozsváron a Magyar Nem- 

tE Párt, amelynek elnöke Jósi- 

a Samu báró lett. A két párt 

p22 december 28-án egyesült Or- 

zágos Magyar Párt népen. 

árt élén egy elnöki tanács mü- 

ödik. amelynek tagjai az elnök, 

gazda; 
ernye. 

A táne, 

ORI 
Keld 

met te 

ekk égy alelnök, főtitkár és nyolc 

zi Emellett van a pártnak egy 
niézőbizottsága 

A NAGYROMÁAÁNIAI NÉ- 
MET SZöVETSÉG 

1010 november 6-án alakult 
eg Segesváron. Ezt megelőzőleg 
anuár 8-án az erdélyi szászok 
fedgyesen kimondták csatlako- 

RA 
kettós 

ért: I. 

w-bof 3 
mes a ásukat Romániához. Ugyancsak 

gy bo.319 március 7-én a beszarábiai 

Fősz. émetek hoznak csatlakozó hatá- 
zsi, ozatot Tarutinóban. 1919. augusz 

us 16-án a német sváb párt Te- 

mesváron tartott gyülésén mond- 
, ja ki a csatlakozást. Ezek után 

alakult a fenti napon a Romániai 
Német szövetség és megalkotja 
ugyanakkor a németség politikai 

tán programját Romániában. Ennek 
rakor: Az országos programnak a kere- 

tén belül rendre megalakitották 
1. az erdélyi-, 2. a bánát-, arad- 
szatmári, 3. a bukovinai, 4. a 

T beszarábiai, 5. a regát-dobrudzsai 
népfanácsokat. Az 1919-ben meg 

akotott népprogramot az 1933. 
Pr évi Saschentagon uj népporgram- 
láger: mal helvettesitették, a megerősö- 

dött és töbEségbe jutott uj nemzel: 
szoclalista irányzat hatása alati 

; 2z az uj program a fősulyt a bel- 
ál ső népi munkára helyezli. 
ol A ROMÁNIAI 7SIDÓPÁRT 

ergő 1931 május 4-én alakult meg. 

sen Diszelnöke dr. Stern Adoli, elnő- 
o dz. Fischer Tivadar, az elnöki 

z ltanác, tagjai dr. Fischer Józsel, 
n layer Ébner, dr. Hichel Landau, 

- 

A Kisebbségi csoportosulások 
megoszlása Romániában 
A romániai kisebbségek politikai szervezetei 

niai zsidó szövetség listáján a H- 

berális párttal kötött paktum 
alapján, 1927-ben, - a követke- 

Hegedüs Nándor a 

magyar párt listáján ugyanakkor 
aktált 

zsidó nemzeti szövetség fistáján 

Bukovina, Beszarábia, 
képviselője. A párt 1931 juniusá- 
ban vett először részt a választá- 
sokon, amelynek rendjén 50 me- 
gyében nyujtott be listát, ezekre 
összesen 64.175 szavazatot adtak 
le. A pártnak igy 5 mardátum ju- 
tott. A szavazatok megoszlása a 
következő volt: 
Beszarábia 
10.960. Különböző pártok listáján 

a zsidóság azelőtt is jutott képvi- 

áján, 
zzzzazazzzzszzsszzszzasesgzzzzsz

zeaoszszezzszzzmozsssszsmszel 

Felrobbant az elejtett srapn 

meghalt a mérnök halálosan megsebesült 
(KRAJOVA Rejtélyes robba-] tette a vendégként att tartozkodó 

Ilie CGrigore erdészeti felügyelőt. 

A mérnök cselédjének holttes- 

tét a bonctani intézetbe, a sulyo- 

san megsérült erdészeti felügye- 

lőt pedig a kórházba szállitották. 

A rendőrségi vizsgálatot azonna 

meginditották s ennek során még 

pű cselédet és sulyosan megsebesi I két srapnelt találtak a lakásban. 

nás történt tegnap Krajovában. 
Soós Jenő mérnöknek, az erdésze- 

fi hivatal vezetőjének a lakásán 
egy szekrényben srapnel volt al- 

jtpe, amely ismeretlen okBól 

"
-
 

szobában foglalatoskodó Eliza ne- 

Íyezték örök nyugalomra az egye 
temes magyarság nagy halottját, 
dr. Barabás Bélát. A virágokka. 
dusan megrakott katafalk körül 
ezrek és ezrek 
hogy utolsó utjára kisérjék az 

ősz vezért, a magyarság tántorit- 
hatatlan harcosát. 

Ottó dr. plébános végezte nagy 
papi fegégi 
Bethlen György, az Országos Ma 
gyar Párt elnöke bucsuzott meg- 
rázó szavakkal az erdélyi magyar 
ság harcos vezérétől. Ezután dr. 
Nagy Sándor, volt függetlenségi 
magyar képviselő, Barabás Béla 
fegyvertársa mondott beszédet: 

tölgyet a földön elterülbe, - mon 

dotta. Jól tudjuk, hogy 
elkerülhetetlen. De kétségbevon 

t dr Marton Ernő, Rados Mór, to- 
mi vábbá minden országrész, a regát ! 

egyegy 

ző évben dr. 

a nemzeti-parasztpárttal 

ég két erdélyi parlamenter. 

mA ROMÁNIÁAI OROSZOK Erdély 24.172, 
ré p NEMZETI SZOVETSÉGE 17.688 és Bukovina 

selethez a parlameniben. Dr. az Ukrán Párt is, amely 2 képvi- 

Weisz Sándor a magyar párt lis- selőt hozott be eddig a parla- 

dr. Jakobi Emil a romá-I mentbe. 

robbant. A srapnel megölte a 

„Döbbenetes látni a magoas tölgyet 
a földön elterülve' 

Tizezrek kisérérték utolsó utjára a magyarság nagy vezérét, 

Borabás Gélát 
ARAD.) Erdély magyarságá- [ hatatlanul érezzük, hogy ez a ha- 

lál csak a testnek a haála, a lel- 
ke, a szelleme él és ítt lesz ezután 

impozáns részvéte mellett he- 

is közöttünk. 

László, vo 
sorakoztak fel, 

A temetési szertartást Lakatos 

ettel, majd dr. gróf mondottak beszédeket. 

gyar él! 
A gyászbeszédek 

= Döbbenetes. látni a magas 
bertömeg a temető felé, ahol 

a halál 
boltba helyezték el. 

Opera-Mozgó 

Csütörtöktől szenzációs premier! 

Kelel varázsa 
izgalmas keleti történet tele zenével és eredeti 

felvételekkel. Főszerepekben 

Camilla Horn és jack Trevor. 

lg 

Halgassa meg mindenki az uj 

hangos leadó gépeket! 

Helyárak: 20 és 10 lej. 
g ; 

1930-ban alakult, de még szer- 

vezetlen, ugyanakkor alakult meg 

el: egy ember 

Dr. Nagy Sándor után Purghy 
t aradmegyei főispán, 

mondott istenhozzádot, tolmácsol- 

va az erdélyi magyar falvak egy- 
szerü népének utolsó üdvözletét. 
Ezután Veterány Viktor, a bánsá- 
gi, Ároay Árpád, a neves lapszer- 
kesztő a bihari tagozat nevében 

- Nagy magyar voltál, - 
mondotta Árvav - aki szimbó- 
lumá nemesedtél. Legendás alak, 

akii sohasem feledünk el, mig 
ezen a földön egyellen igaz ma- 

elhangzása 

után megindult a hatalmas em- 

nagy halottat az ősi családi sir- 

lyaversenyét a következő 

: 

ány palotástánca, 

TANKOKAT ALLITOTT CSA 
TASORBA NADAS ODÖN AZ 
OSZTRAÁKOK ELLEN. Nádas 
Ödön magyar 
tány tegnap este kijelölte az oszt- 
rákok ellen ma délután Bologná- 
ban kiálló csapatot. 
játékosok helyett a szöpetségi ka- 
pilány tankokat állitot csatasor- 

szövetségi kapi- 

Finomkodó 

a, akik eredményesség dolgában 
semmivel sem maradnak a tech- 
nikás játékosok mögött. A csapat 
összeállitása a következő: Szabó 
(Hungária), Vágó (Bocskai), Stern 
be él Fajotás (Bocskai), 
zücs (Ujpest), Szalay (Ujpest), 

Maskos ( (pez 
Sárossy 
di (Ferencopáros), 
rencpáros). Az osztrák csapat pva- 
lószinü összeállitása a következő 
lesz: Platzer, Bizan, Sesta, Wag- 
ner, Smistik, Nausch, Zischek, Bi- 
can, Sindelar, Horvath, Viertel, 
Tehát a sérült Bican és Sindelar 
is szerepel a csapatban! - Bolog- 
nában egyébként óriási a hőség 
és éppen ezért 
kériék, hogy félórápal későbben 
kezdjék meg a mérkőzést. A ren- 
dezőség engedett a kérésnek s igy 
a mérkőzés az olaszországi idő- 
számitás szerint 16 óra 30 perckor 
kezdődik, mig a helyszini közve- 
tités a budapesti rádió adásában 
időszámitásunk 
órakor kezdődik. A konferánsz 
ismét Pluhár Istován lesz. 

ocskai), Apar (Ujpest), 
(Ferencoáros), Pá' 

Kemény (Fe- 

a játékosvezetők 

szerint ő6.10 

A CSEH VIZIPÓLÓVAÁLOGA- 
TOTT szombaton és pasárnap Bu 
dapesten mérkőzik a 
olimpiai és világbajnoki csapat- 
tal. A világbajnok együttes a kö- 
petkező összeállitásban 
Bródy, loády, Homonnay, Halas- 
s. iese Németh, k 

magyar 

játszik: 

eserü II. 

A MA DELUTÁNI VILAÁG- 
BAJNOKI MEÉRKŐZÉSEK BI- 
RÁl: Bologna: magyar-osztrák: 
Mattea olasz, Firenze: olasz-spa 
nyol: Baert belga, Milánó: német 
svéd: Barlassina alasz, Torino: 
cseh-svájci: Branek osztrák. 
A ROMÁN FUTBALLSZÖVET 

SEG tekintettel a csesszlovákok 
ellen mutatott nagyszerü játékra, 
elhatározta, hogy a jövőben ke- 
resni fogja az európai hirü nagy- 
csapatokkal is a találkozást. Nem 
lesz tehát meglepetés, ha esetleg 
jövőre akár a wundermanschag- 
tot, akár a magyar, vagy cseh- 
szlovák profikait fogják Buka- 
restbe hivni. A trieszti forma 
után már megjött az étvágy. 
Egyébként mncs kizárva, hogy 
az egyiptomiak is ellátogatna 
hazatérőben Bukarestbe. 
A KMSC KERÉKPÁROSSZAK- 
OSZTÁLYA most tartotta első pá 

ered- 
ményekkel: 5000 m.: 1. Kulcsár 
9 p., 2. Szabó 9 p. 0.1 mp.. 3. Jó- 
zsa 9 p. 0.3 mp. 3000 m.: 1. Gál 
6 p., 2. Regéczi 6 p. 0.3 mp., 3. 
Pollák 6 p. 0.5 mp. 5000 m. páros: 
1. Molnár-Szabó 11 p.. 2. Regé- 
czi-Kulcsár 11 p. 0.3 mp, 3. 
Szabó-Girbicsán. 
MAVAN A BUDAPESTI TOR 

NÁASZVILAGBAJNOKSAG NYI- 
TÁNYA. A budapesti tornászoi- 
lágbajnokságra az őösszes külfőöl- 
di államok tornászai megérkez- 
tek Budapestre. Ma, urnapján, 
van a résztvevő nemezétek t 
szainak feloonulása, majd meg- 
kezdődnek a bemutatóversenyek, 
amelynek fényrontja lesz 6000 
diszmagyarba öltözött fiatal le



PRŐHIRDETÉSEK zsz EER Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési költsége 5 le edee 9 t R 

RABOLT 

. Apróhirdetéseket aznapi meg elenésre déli fél 12 óráig lehet feladni a kia óhivatalban. 

IRTA ............ HAÁLÓS fehér ermekágyat 1 VILLANY- . lésh ELAU) jókarban levőt, érceniene é e pazszerelésez (98) FARR 
LEVELEZES tiszta) matráccal megvélelre ke 

= Minden, Mehet! Hó- 

értő gyermektelen házmester fel- véleik. Réger, Piata 
zul 3 

M. Vitea- ruk 
umzzzu) resek. Cimeket a kiadőba kére (3005) Hérukk! zatt ; k 
Aprőhirdetésekre ponatkozó pi- leadni. (2804) PARKETvikszoláshoz értő be- m szoezat nem kell ugyú 

déki érdeklődőknek a lap levele- PESTI HIRLAP KÖNYVET, 
zines Regényt, Pengős, Félpen- 

gős Regényt használt, de csak jó 
állapotban vesz a CULTURA 

gatni szegényt. 
- Eunit ez már átkozot, veset bánja, hogy rázza-e , gata vagy sem. ! 

Cim a kiadó- ban. (3001) 
TAXATOR autobuszra garan- 
tiával kerestetik. Mercator" Re. 

zési ropatában válaszolunk. 
Allandó lakó, jövönk, Garzon, Jóbarátság jeligékre levelek van- 
nak a kiadóban. 

járónőt keresek. 
ba 

ANTIKVARIUM Cluj. Sír. Me- en 905, szorosan rátekergőző ha, 
k kiadóban ! sgele Ferdinand 14. (2 lepel a fejemre szorul és 
éle. a e elének morandulni 4. hátul az udye olóka ,fizetéssel fel- köti a tagjaimat.. a or halon a jelzeit elyes em em zoBAssz zo0t) tova Egfőg látok, látor ott leszek. (2997) 
„ERNŐ jeligére. Ma este ki- 

lenc órakor állomási Resti-étte- 
remben találkozunk. Egyedül le- 
szek. (3017) 

Sz. Mariska, Alba-Iuha. Lapját 
továbbitottuk a hirdetés feladó- 
jának, ki bővebb felvilágositást 
fog adni. 
GYÓGYSZERTAR tulajdonos, feltétlen urinében éleitársat ke- 

res, vagyona, vallása mellékes. 
„Jövőnk" jeligére a kiadóban. 

EGY izr. elvált iparosember 
keres lakást egy magányos izr. 
nőnél, esetleg házasság sincs ki- 
zárva. lelise- Eevedül" (004 

VALÓDI 
kölykök 
Jar 3. 

drőtszőrü foxterier- 
eladók. Sir. Ilie Mace- 

(2996) 
EGY szép uriszoba butor jutá- nyosan eladó. Cim a kiadóban. 

(2999) 
HAZHELY 1000 mi a Dermaita 

és a Cárámidarilor-ucca közöti eladó, Cim a kiadóban. (2546) 
VESZEK 3 Xi méter méretü jó- 

karban levő ponyvát. Telefon 
10-12. (2995) 
ELADÓ OLCSÓN családi okok miatt KÜLVÁROSI HÁAZ, mely- nek jövedelme ÉVI 25.000 LE Adósság rajta konverzió alá esik. 

Cim a kiadóban (2144) 
ELADÓ BOLTBERENDEZÉS, pultok, asztalok, nagy FŐZŐKE. MENCE. Sír. Fericirei 17. szám. 

(16753) 
SZÉP helyen fekvő parcellák a Feleacului vámnál eladók. Érte- kezni lehet Str. Fericirei i7. sz., 2-ik ajtó. (is45) 
ELADÓ sürgősen uj téglaház. 

Szoba, konyha, mellékhelyiségek. kel és gyümölcsös kert. Calea Fe- 
leacului 66. (2981) 

mérlegkészi. 
ELADÓ konmpleli 

tő mühely 1500 kg. sullyal és szi 
goru mérlegekkel. Huve, Tg.-Mu. 
res, Str. Izvorului 13. (2803) 
ARANYERT LEGTÖBBET FI 

ZET ÓRAKIRAÁLY. PIATA MI 

VESZÜNK uraktól használt 
férfiruhákat magas árért. Piata 

KIADÓ LAKAs 

kiadóban. (2988) 

ségek kisebb 
Str. Neagra 19. Klinika mellett 

(2982) 
KIADÓ 150 mi világos raktár 

vagy üzemhelyiség. Str. Berthelot 
28 (2944) 
KIADÓ külvárosban, gyárak közelében jól bevezetett cipész- 

mühely, nyitoti bolthelyiséggel. Jó munkásnak elsőrangu egzisz tencia. Cim a kiadóban. (2050) 
I. EMELETEN udvari 2 szo- 

ás komfortos akás. II. emeleten 
uccai 35 szobás komfortos lakás 
kiadó. „Minerva biztositó házá- 
ban, Regele Ferlinand 37. (2962) 
EGY teljesen diszkrét külön- 

bejáratu butorozott szoba jul. 
1-re kiadó. Cal. Motilor 81. (1927) 
TUZLETHELYISÉG junius 1-től 

kiadó Regina Maria 32. (2986.) 

IDŐSEBB nő gyermekgondozó- nőnek ajánlkozik, román, ma- 
gyar, német nyelvtudássali. Sir. Bratianu 3. Nagy Jánosnál. 

(2998) 
EGY iügyes háziinas takaritási. 

bolti szolgai, vagy bármily alkal. mazást kerces. Megbizható" jel. 
ieére a kiadóba (3000) 
........... 

LALLAST KAPNAT 
JÓ munkás cukrászsegédet ke- resünk azonnali belépésre. ( im a 

Katona-sütődében, C. Marschal Foch 14. (3011) 
ROMÁNOUL és N ÉMETÜL is 

beszélő intelligens nőt elárusitó. 
nak alkalmaz kolozsvári kereske. dőház. Sajátkezüleg irt ajánlato- 
kat Rudolf Mosse továbbit. (5004) 
BEJÁRÓNÖT délelőtii órákra 

Unirii t1se 530) 
UJ, állitható kerti nyugágyak 

olcsón eladók. Str. Öasanu 25 sz 
(2960 ....... a Revgele Ferdinand 70 

KIADÓ udvarban betanpzott 
raktárhelyiség, mellette irodával. j Reg. Ferd. 72. (3016) KÜLÖNFÉLEK A BUTOROZOTI szoba, szép SZOBAFESTÉEST, mázolást me- tiszta külön bejáratu junius i-re szelést legoicsóbban vállalok. Ki kiadó. Str. Regina Mária 43. eme. fogástalan munkámról meggyő- leten. (3009) ződhetik. Szász, Vrabilor 10. FIATALEMBEREK Bhavi 100 
lejért lakást kaphatnak. Cim a 

SZzOBA, konyha, mellékhelyi- 
családnak kiadó. 

l 

SZOBAASSZONYT Kaucióval szállodába keresek. „Biztos exis- tencia jeligére. (2985) 

(2959) 
VENDECLŐI konyha kiadó ki főzésre. Kinek 

előnyben. Ugyanott jómvzjelené- 
sü kiszolgáló leány felvétetik. Str. Timbalei 25 (3012) 
JÓMENETELÜ bodega minden 

engedéllyel átadó. Cim a kiadó- 
ban. (3002) 
TISZTA házizsir kicsinyben és 

nagyban kapható Pikónál. P. M 
Viteazul 26. vendégiő. (3006) 
FOTO KISS-nél 6 lap és 1 ka- 

binetkép 50 lejtől. Speciális gyer. 
mek felvétel. Str. Londrei 44 

(2980) 
KORSZAKALKOTÓ találmány 

hoz pénzes társat keresek. „Per- 
fektuált találmány" jeligére. 

KEZTYÜK, feritők horgolását 
vállalom jutányos árban. Sír. Te. bei t10 (2930) 

FIGYELEMI! 
TENNISZ- ÉS FÜRDÖCIPÖK. 
gumikabát, bicikligumi, kerti gu- 
miöntöző és minden gumiáru ki- 
váló szakszerü javitását a leg- 
szolidabb árban javit SPORT autógumi vulkanizáló. Sir. Doro- 
bantilor 5. ((2217) 
KIS ÉS NAGY ÉRETTSEGIRE 

magyar középiskolába járó diáa 
kot ELŐKÉSZIT mathematikus 
fizikai szakos tanár. Cim a kiadó 
an. (2143 
SZOBÁT. épületet legolcsóbban 

fest Mesztek festő, sír. Universi- 
atii 8. Értekezni szabómühely- 
ben. (2870) 
arara 

- NYOLCVAN MUVESZTA. 
NÁR ION KOLOZSVARRA CE. 
ORGE GEORGESCU KARMES. 
TER VEZETEÉSÉVEL. A hires bu. 
karesti filharmonikus zeneka-, 
nmely most Törökországban é- 
lugoszláviában turnézik, hétfőn 
junius 4-én nagyszabásu hangver 
senyt ad az operában. Müsor 
Wagner: Mesterdalnokok nvitá- 
nya, Beethoven: Eroica, Richard 
Strauss: Till Eulenspiege! 
Enescu: II. rapszódia. Dukas: Va azonnal felveszek. Gyégyszertár. 

/3007) A 

rázsinas. Jegyek elővételben a fő. 

ismeretsége van 

dent. 
A fáklya-fény s a mellettem 

bogó gyertyák fénye összelol 
- Sötét éjszaka van. 
A rostélyos ablakon szikráy 

derengés sem hatol be. S nem gárzik derengő fény a fekete 
ről a hegyi ösvényre sem. 

A szorosan rámcsavarodott 
lotti lepel lefogja a szemeny 
Ott a szemfödél.. it az álom, Az álom -a hal édestestv 

Hajnal van megint.. 
Nem látom, de kitalálom rostélyos ablak kockája még tét. De az éjszaka már végére j A vastag üvegablakokon áté zem a hajnalt megelőző hüvö get. 

(29890b 

A három gyertya a lándzi vasáig leégett. Az utolsó via, csöppbe tapadó béldarabka csi izonytalan imbolygó fényi ve melv olykor csaknem egészen : alszik. 
Az álom egy kis erőhöz futh 

tott... nagvon csekély erőhöz. de talán fel tudok kelni az ág ból.. 
Számolgatni pórbálok magan 
an. Mennyi idő felhetett el a k landom óta. Lássuk csak Ma... a mai nap most kezdődi a hajnallal... Tegnap.. Tegnap itt voltam már... igen.. igen. Tegnap vénültem igy meg..teg nap. reggeltől estig... És le 

napelőtt, 1gen, tegnapelőtt esít volt... hogy betettem lábamat a Halált nem lakók házába Te hát azóla két éj telt el és egy nap.. 
. egyetlen egy nap... Mé 

is mélyek és asszottak mát vén arcomnak, reitentő vén ar comnak ráncai. ez a moszal, 
amely szürkén ül az arcomon é az államon, olyan, mint a dér. 
Egyetlen egy nap.. de nagyobb sullyal nehezedik a vállamra egy évszázadnál. Ki fog nekem : hinni. Soha senki, senki, senki Talán fel fogok tudni kelni ee ről az ágyról. 6 előbb valakinek Ge segiteni kellene lebontani magam ( ről ezt a lepelt, amely körül fog és megakadályoz a mozgásban 
Miféle lepel ez? Itt nincs semmi féle lepel, s ha van is, az engem a legkevésbbé sem akadályoz. 

hát mi ez... Oh igen.. igen, ez a Másik leple.. a má 
sik halotti leple... Még mindi 

az irodáb-n 
... tári an 

Megnyilt Kolozsvár 
legkellemesebb, 
legjobb, legszebb 
szórakozó helye az 

G ry 

V.sarn pes ünnepn p dé hen ze- 
nés sörözés, Este 
zással. - 
bélszin fatányéros (flekken) roston. 

táncverseny dija- 
Harcsa, bárány, sertés és 

. A.. 

G látom, még egyre látom őt..5 
ezért szüntelen összetévesztem 23 dolgokat. ál .lyiatk) 

Vargabéles minden s70mbat és va te sárnap esfe Az örec Esztegáér vee- tése alatt. Macyar Szinházzail ő szemben. 
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becsüLETESSÉG. 

Két vidéki atyafi hazaf
elé utaztukban 

Lonaton diskurál. 

Képzeld - mondja Rücsök
 - mi 

In becsületesek ezek a kolozsoáriak. 

Na? 

Két héttel ezelőtt is Kolozsoáron 

liam s egy kápéházban fel
ejtettem az 

ornyómet. Tegnar bemegyek és ott 

a sarokban. 

Na és biztos, hogy az a te eser- 

lód volt? 

. Szó sincs róla... de ez a
 becsüle: 

sség.. 

SuNHAZ ésS ÉTTERE
M. ; 

m 
még 
gére ji 

lüvös 

indzá mgy szinházigazgató és egy
 vendéglős 

5 vian zvesen panasakodnak egymásn
ak. 

ka cs Az én egzisztenciám is attól fügé. 

1vt ve mondja a vendéglős - hogy bej
ön 

szenk publikum, vagy nem jön be 

ENa ja - mondja a szinigazgató 
- 

7 futi aga mégis jobb helyzetben van
. mert 

5höz a nem jön be a publikum, nem
 ad a 

az ág vollevőknek enni, de nekem az üres 

ékek előtt is játszani kell. 

rosuácsó 
sik 3 Kiss mformációt kér Nagytól valaki- 

ddt ől. Mire Naéu azt mondja, hogy az 

Hető nem becsületes ember. 
ege - Hogy-hogy nem becsületes - m él- 

ő atlankodik Kiss. Hát hogy mer maga 

tt esle adlábon van? 

1nmat a 

l - Hdőjárásjelentés. A budapes
ti 

és eg) meteorológiai intézet jelentése 

tezrint további északi, északnyu- 

Má gati légáramlás. változó felh
őzet, 

6 m Sok helyen eső, néhol zá
por vár- 

oszi ható A hőmérséklet ehhez mérte
n 

non és 
-Inspekciós, győgyszertárak. dér.. 

zyobb Ezen a héten a következő gyógy- 

lamra, szertárak teljesttenek éjjeli szol- 

jekem, gálatot: Unicorn dt. Kohn (Piata 
enki. nirii), Somlea M. (Cal. Reg. 

nier Ferdinand), dr. Cseresznyés (Cal. 
kinek , Gen. Foch.), Dr. Nagy Árpád 

agam (Cal. Motilor). 

os . Próbálja meg talp- és bőr- 
e szükségletét Kozák István bőrüz- 

letében, Cal. Reg. Ferdinánd 25. 
Mőpostával szemben) beszerezni. 
A legtartósabb minőségben, olcsó 
napi árban vásárolhat. 

ngem 
oZ. 

en. 

má 
e ERTESITfS! A Rapid autó- 
... busz szindikátus 6 napig tartó 

éma kándulast rendez Konstancába 
200 lej részvétel dij ellenében 
éikezés, szálloda, fürdő és motor- 

Sónak krándulássel a Fekete- 

tengeren. Bővebb felvilágosítást 
4s információkat a Rapid szindi- 

l sátusnál, telefon 10]29 és a Piata 

szerint az indiai Bengália tarto- 
mány területén, különösen Mad- 
rasban és Bombay környékén ret- 
tenetes erejü ciklon pusztitott. A 
ciklon házakat söpört el, ugy, 

szony 
rüléseibe belehalt. A gyilkosság 
elkövetése után 

akiknek azt hazudta, hogy az 
őregasszony eájult és az ágyfájá- 
ba bezuztaa fejét. A csendőrség, 
azután a kolozsvári rendőrség az 
ügyben vizsgálatot inditott, mely- 

Marginean Sándor, Crisan Todor 

ber 21-én botokkal és egy hatal- 

őrmesterre, akinek betörték a fe 

CG/ 

az indiai 
(LONDON.) Bombayi jelentés 

Ma csütörtökön a Royal-Mozgóban ngy 
kettös műüsor (kéet film) egy helyárért. 
bosszu." Izgalmas cowboy premier film. 
Buck lones, világhirű boxbajnok: II. 
ötlet' operett sláger, főszereplők: 

HBársony Rőzsi. 

. sikulfotta a I0 évre eltéit nyükos Ieány 
(KOLOZSVÁR,) Simon Nasta- 
sia 23 éves feleki leány, - amin? 
annak idején megirta a „Jóestétl" 

aly novemberben székkel 

ugy fejbevágta 70 épes nagyany- 
ját, hogy a szerencsétlen öregasz- 

rai szenvedés után sé-- 

az elvetemült 
unoka a szomszédokhoz rohant, 

nek ergdményeképpen kiderült.[ 

hogy Simon astasia azért vég.! 

(KOLOZSVÁR) Az eset Borsa 
kolozsmegyei községben történt. 

és Hui György még 1928 novem- 

mas cseber-ruddal rátámadtak 
Diaconescu Péter ottani csendőr- 

jét és eltörték a lapockacsontját. 

A kegyetlen megtorlásnak az volt 
az oka, hogy Diaconescu Péter 

többször bírságolási jegyzőköny- 

vet készitett nevezettek csendza- 

varásáról és kihágásairól. A jel- 
zett napon - amint ma a törvény ! 

a torodi 

(KOLOZSVÁR) öt éve annak 

hogy Tóth György 16 éves tordai 

mechanikus, amikor édesapja üz 

fetében a kályhába be akart 
gyujtani, hatalmas gázrobbanás 
fortént, amelynek következtében 

a szerencsétlen fiu arca és 

karjai oly sulyosan összeégett, 

lett. A tüz az üzlethelyiségben 

felhalmozott összes árut tönkre- 

lette. A kályhába 1927-ig be volt airiin levő Eleftropol bodegá- 
n. 

.. 

LEGUJA 
Városokat döntött romba 

népel lettek egyenlők. Eddig több 

mint 1000 halalos áldozatról tud- 

nak. Valószinü, hogy jóval több a 

halottak száma. 

felbecsülhetetlen. 

Felakasztom magam, ha hezámak" 

zett nagyanyjánal, 
rabb hozzá akart jutni a 
örökséghez. ! 
ÁA helyi törvényszék beigazoltnak 
fátta a rendőri vizsgálat e é 
ayet és az örökségért 
pált nőt 10 épi feg 
Ma a tábla dr. Balásiu tanácsa 
megerősitette a törvényszék ha- 
tározatát. Amikor az ügyészsé 
fogházából elővezetett vádlotta 
közölték a sulvos itéletet, jajgatni 
kezdett és sikoltozva hangoztatta, 
hogy nem érzi magát bünösnek 
s ha ennek dacára börtönbe zár- 
jál kötéllel fog végetvetni életé- 
nek. 

(Teg akorták ölni a csendőrőrmestert 
a kihágásért elitélt parasztok 

Künösnek mondotta ki az itélőtábla 
gáztársaságot az öt év előtti 
gázrobbanás miott 

hogy örökéletlére munkaképtele. 

vezetve a gáz, de akkor a robba- 

ciklon 
z 

hogy egész városrészek a főld szi- ta k 
gy eg maiból, de ekkor már megtörtént 

a deflorció. A törvényszék IV-k 
szekciója mára tüzte ki az ügy- 
ben a tárgyalást, de ÁAz anyagi kár 

premier 
I.„A vér- 
- Föőszereplő: 

„Egy bolond 
Willy Fritsch és 

mert hama- 
szülői 

1 

mé- 
gyilkossá 

ázra itélte. 

széki vádirat mondja - Margi- 
nian és társai megtudták, hogy a 
csendőrőrmestert elhelyezték. 
Meg akarták ölni. A halálos bosz- 
szura felkészült parasztok terve 
nem sikerült, mert a posztoló 
csendőrök mindhármat letartóztat 
ták. Ma a törvényszék Marginean 
Sándort három évi börtönre, 
Crisan Tódort 2 épre és Hui. 
Györgyöt pedig 1 évi elzárásra 
itélte. Pastea ügyész sulyosbitá- 
sért. mig az elitéltek a büntetés 
leszállitásáért felebbeztek. 

nás áldozatának apja lemondott 
a további gázfogyasztásról és a 
SADIN nevü gáztársaság kikül- 
döttje leplombálta a gázcsapott. 
A tragikus eset után Tóh Józset, 
az üzlet tulajdonosa 810 ezer lej 
kártéritési összeg megitélését kér- 
te az illetékes hatóságoktól. Teg- 
nak a kolozszári ábla I. szekció- 
ja megállapitotta a gáztársaság 

.z.. 

bűnösségét és a kártéritési összeg 

7 

Szatirok a törvény- 
szék elött 

(KOLOZSVÁR.) Bernát főózset 
és Bernát Péter Szentpéter közsé- 
gi legények két évvel ezelőtt a 
község malmában erőszakot követ 
tek el egy 14 éves falusi leányon. 
Egy öreg falusi ember szabaditot- 

ki a kisleányt a két szatir kar- 

tekintve, 
hogy a védő, aki a tárgyaláson 
kapta a vádlottaktól a megbiza- 
tást, nem voolt felkészülve a tár- 
gyalásra, kérte a törvényszéket, 
hogy azt halasszák el, hogy ide- 
je legyen az iratok áttanulmányo 
zására. A törvényszék thelyt adoti 
a védő kérésének és a tárgyalást 
augusztus 24-ére tüzte ki. 

Háromhónapi fogház 
betörésért 

(KOLOZSVÁR,) Szőllösi János 
bádogossegéd néhány hónappal 
ezelőlt egy barátjával betört Du- 
bai n orné jekására, ahonnan 
egy pénzesperselyt lopott 

Szöllösi társa ellen, ak Dubai 
Sándornénak az öccse, tekintve, 
hogy visszavonták a feljelentést, 
a törvényszék megszüntette az 
eljárást. Szöllösi cselekedete azon 
ban hivatalból üldözendő s igy a 
törvényszék ma délelőtt tartotta 
meg a tárgyalást. A vádlottat 
hosszas tanácskozás után 3 hóna. 
pi fogházza! eulytotta a biróság. 
A vádlott az itélet ellen felebbe- 
zést jelentett be. 
............... 

Cigánykaraván látogatása 
kolozsváron 

(KOLOZSVÁR.) Tegnap 9 sze- 
kérből álló vándorcigány kara- 

ván érkezett a város határába. A 
rendőrség a cigánykaraván tag- 
jait leigazoltatta s közölük kettőt, 

Farkas Vilmost és Lakatos Sán- 

dort letartóztatta, mert lopásért a 

különböző hatóságok részéről kö- 
rözés alatt állottak. 
........... 

RADIÓ 
PÉNTEK, junius 1. 

Bukarest. 15: Hanglemeezk. 14.20. 

Hanglemezek. 19: Rádiózenekar. 20.15: 

Rádiózenekar. 21.20: Hanglemezek. 22: 

Gordonka hangverseny. 22.45: Könnyü 

zene. 23,15: Dalok. 

Budapest: 7,A3: Torna, utána hangle- 

mezek 10,45: Hirek 11: Időszerü apró- 

ságok, (felolvasás). Utána hanglemezek. 

12 Közvetités a tornászvilágbajnoksá- 

gokról. 13,30: Hirek. 13,30: Katonazene. 

1540: Hirek. 16.30: Diákfélóra. 17: Vi- 

torlázás a Balatonon. (Előadás.) 17,45: 

Hirek. 18: A Budapesti Egyetemi Ének- 

karok. karok. 18,30: Utazás Chilébe. 

(Felolvasás.) 19.20: Sportközlemények. 

19.40: Kerntler trió: hangverseny. 0.30: 

Közvetités az Operaházból. Közben hi- 

rek. 23.20: Hirek. 23,40: Cigányzene. 

Bécs. 13: Rádiózenekar. 13,10: Rádió- 

zenekar. 17,10: Haoglemezek. 18,10: Ze- 

nés állattörténetek. 21,05: Rádiózene- 

kar. 23,15: Szórakoztató zene. 

Berlin. 7.20: Reggeli hangverseny. t0: 

Zenés iskolai óra. 14.13: Hangverseny. 
megállapitása érdekében az ügyet 
a fordai törvényszékhez tette át. 

1930: Kamerazene 21,30: Hangverseny



Uj pénzügyi tiszt- 
viselők kinevezese 
kolozsmegyében 

A pénzügyigazgatóság ujonnan 
a megyei percepliák 
következő tisztviselőket nevezte 
ki: Iancu Crigore, Boteni. Op- 
rean Iuon Someseni. Babau Va- 
sile Suatu, Maior Mihaiu Palatca, 
Codina Traian Sarmas. Rusu 
Alexandru Mihesul de Campie, 
Tamás Simion Aghires, Ruf Ste- 
fan Maguri, Rogosan Stefan Chin 
teni, Isasescnu Panait Apahida, 
Sotoc Dumitru Budesti, Nori lo- 
sif Catina, Coza Rumul Baciu, 
Ratiu Iuon Calata, Miliuta Va- 
leriu Samsencrai, Tartia Grigoare 
Margau, Popa Teodor Sfarsas, 
Mutean Cornel Santpaul, Potisan 
losif Almas, Matei Aurel Solmeni, 
Lupescu Octavian Bonchida, Vi- 
dican Agustin Jimborul, Ciucu- 
deanu Panfil Panticeu, Cristorean 
Alexandru Manaectireni, Bogdan 
Anton Capusul-mare, Iliessiu Si- 
mion Petrin, Catian Andrei Ise2.- 
rul Chisolui, Drosu Gheorghe 
Dragu, Buciman Cornel Florest 
és Nedan Milos Savadisla.- A 
fenti tisztviselők három napon 
belül állásuk elnyerése végett je- 
lentkezzenek a kolozsvári pénz- 
ügyigazgatóságnál, mert ellenke- 
ző esetben förlik őket a kineve- 
zettek listájából. 

Diszelőadás keretében 
folytatta az alapköletéte- 
lének 15. évtordulójának 
ünnepségét a Retormátus 

Leánygimnazium 
(KOLOZSVÁR.) Tegnap meg- 

emlékeztünk arról a nagyszabasu 
és lélekemelő ünnepségről, ame- 
lyet a Református Leánygimná- 
zium, alapkőletételének 15. év- 
frodulója alkalmából rendezett. 
Az ünnepség székfoglalóval 

kezdődött és szerda este remek 
előadással folytatódott. 
Az intézet száz növendéke szin- 

rehozta „Napszakaszai" cimü al- 
legorikus darabot. 
A nagyszerü rendezést, a da- 

rab remek összeállitását és irá- 
nyitását Kopácsiné Lakatos Irma 
tanárnő pvégeztle szakavatott hoz- 
záértéssel, Makkay Juci és Czeg- 
lédy Emmi tanárnők lelkes köz- 
remüködésével. 
A magas nivóju előadást a 

nagyszámu közönség lelkes taps- 
sal honorálta. 
Az intézet büszke lehet tanári 

karára, növendékeire és a neve- 
lésre, amely özv. Báthoryné igaz. 
gató kezében nagy értéke az er- 
délyi magyar kulturának. 
.......... 

- NYILVÁNOS PÁLYÁZA- 
TOT HIRDETNEK A KOLOZS- 
VÁRI IPARKAMARA FőTITKÁA. 
RI AÁLLÁSÁRA. A kolozsvári ke- 
reskedelmi kamaránál Caucula 
főtitkár nyugalomba vonulása 
után megüresedő állásra nyilvá- 
nos pályázatot hirdetnek. A hiva- 
talos közleményt egy-két napon 
belül kiadják. Ugylátszik, hogy 
Grecu szatmári kamarai titkárt, 
akit a kolozsvári megüresedeti 
helyre ajánlottak, a minisztériu 
mem erősitette meg s ezére kell az 
uj pálvázatot kiirni. A kolozsvári 
diberális párt ugyanis dr. Muica 
ügyvédet szeretné ebbe a pozició- 

részére a 
(BUKAREST) 

csának folyó év 
dődő leszállitására. E 

(BUKAREST.) Csak néhány béttel ezelőtt adtunk hirt arról a hatalmas botrányról, amely a ro- mán ökölvivó szövetségben játszó dott le hivatalos pénzek elsik- kasztása miatt. A legujabb sport- botrány az atétikai szövetségben 

az eltünt 
(KOLOZSVÁR) Ugylátszik 
Kolozsváron is meghozta a maga szenzációját az idei iskolai év vé- ge A kis diákok többnyire már tudják, hogy hányadán áli a szé. nájuk. Járai Jánosról, a refor- mátus kollégiam V.-ik osztályos növendékével tragédia történt A katalógusból azt olvasta ki az osztályfőnök és azt hozták a ha- nyag diák tudomására, hogy négy tantárgyból elbukott, tehát az osztályt meg kell ismételje. A 

JÓESTEI 
Leszállitották 

a munk kamarai pétsdót 
A pénzügymi- niszter május 14-én 42.780. szám alatt kiadott rerdeletével! intézke- dik a munkakamarai pótadó kul- 

május 1-től kez- 
rendelet szamenőleg május í-re érvényes. 

Sikkasztottak az atlétikai szövet- 
ségben a Öerék sportvezérek 

történt ahol a derék sportvezé-I áság elé kerül jenek. 

„(Megölöm magam!" irta bucsulevelében 

szerint az eddigi 0.3 százalék 
munkakamarai pótadót május 1- 

bruttófizetések után. A rendelet 
szerint ez az uj leszállitás visz- 

rek 350 ezer lejt zsebeltek el, me- 
lyet az állam folyósitott a sport- 
et fejlesztésére. A sikkasztás 

az atlétikai szövetség tegnapi ta- 
nácsülésén pattan ki. amikor ha- 
talmas pihar fört ki és erélyesen követelték, hogy a sikkasztók bi- 

gimnazista 
hirre annyira elkeseredett, hogy legjobb barátjának bucsulevelet irt és megszökött. A hátrahagyott levélben az eltünt fiu 
szüleivel, a ftanári karral és bará- 
taival, hogy őt soha többé nem 
fogja látni senki, mert röbidesen 
megöli magát. 
A megrémült sziülők azonnal 

jelentették a tragikus esetet a rendőrségnek. Draghiciu rendőr- 
igazgató máris széleskörü nyomo- 

tulságosan érzékeny fiu erre a 

(GENF.) A Népszövetség égi- 
sze alatt müködő nemzetközi 
munkaügyi hivatal junius 4-re 
hivta össze a nemzetközi munka- 
ügyi értekezletet. A hivatal igaz- 
gatójának, Harold Butlernek az 
értekezlet elé terjesztendő jelen- 
tése különös figyelmet szentel a 
gazdasági talpraállitás kérdésé- 
vel kapcsolatban a közmunkák 
problémájának. A jelentés rész- 
lelesen felsorolja azokat az erőfe- 
szitéseket, melyeket egyes álla- 
mok ebben az iránvyban eddig vé- 
geztek. Igy példáunl: az Észak- 
amerikai Egvesült Államok 1933. 
ban 3300 millis dollárnui (három- 
százharmincsárom milliárd lej) 
kölcsönt forditottak e célra. Né. 
metorszáeban 10932-ben és 1077 1 

(ISMAIL.) Borzalmas szeren- 
csétlenség történt tegnap Veisa! 
községben. Ignat Anna fürdőt ké- 
szitett nyolc hónapos kislánya ré- 
szére. Az üst forró vizet az ágy 
mellett a földre helyezte, ő maga 

premier miisora: 

ba kineveztetni. 

Demzetközi közmunkákkal 
nagymértékben enyhiteni lehetne 

a gazoasági válságolt 

i illanatra átment pedig egy pillanatra átment a 
szomszédba. Mire visszajött, 

Capitol-Mozgó 

zást inditott az életunt rossz ta- 
nuló kézrekeritésére 

ban négymilliárd aranymárkát 
költöttek közmunkákra. Olaszor- 
szágban 1932ben 5800 millió li- 
rát, Spédországban az 1933-34. 
költségpetési épben 155 millió, az 
1934-35. költségvetési épben 120 millió spédkoronát irányoztak elő 
ilyen célra. 
A többi állam kisebb-nagyobb 

mértékben szintén jelentős ösz- 
szegeket áldozott közmunkák el- 
végzésére. A jelentés hangsulyoz- 
za ezzel kapcsolaiban a nemzet- 
közi együttmüködés szükségét és 
kivánatosnak mondja, hogy az 
egyes kormányok kölcsönösen ki- 
cseréljék a közmunkák terén szer 
zett tapasztalataikat. Különös 
vondot kellene forditani a nem- 
retköz közmunkákra is. 

gyermekét, aki leesett az ágyról. 
és belezuhant az üst forróvizbe 
holtan találta. A borzalmas sze. 
rencsétlenség ügyében a csendőr 
ség vizseálalot vezetett be annal 
megállanitására, hogy a kis gye 

től 0.15 százalékra szállitják le a 

tudatta h 

nak a harcra. Tiz tagu bizottság 

messzebbm 

tett el s ezért a temesvári rend 

tiilet Karolina-téri székházában 
iltakozó gviülést tartanak, ame 
lven felemelik szavukat 
záróra sérelmes intézkedései el Halálos szerencsétlenséget okozott 

a gondatlanság 

Bankerteke 
(erettségire, majalis kat ju 
nyosan rendez az 4 

UOrieni-ker: (vont Zajzon). Minde nnap ay gyalogezred zenekara hang. Versenyez l 

Hasonló eevnst 
tént a Bacauémegyei Bac, ! községben is. Vicior Popa 1 gyermek egyedül maradt a lal an, miközben a tüzhely kön be mászott s egy kinattanó rátol a gyermek ruhája 
fogott. Mire a szerencsétlen észrevették, a gyermek márh volt. 

Sem az alkalmazottna 
sem a főnököknek nen kell az uj zárórarende 
A pJóestét!" közölte, hogy munkaügyi miniszter a kere, dők nyári zárórá ját módosit miniszteri rendelkezés ugy kereskedők, mint az alkalmay tak részéről óriási felzudul, keltett. Ez ügyben a kolozsu, (B iparkamaránál tegnapb délu értekezlet volt. amelyen hossz és beható tárgyalás után azi, atározatot hozták, bogy a h tes, droguéria és textilszaky egyrészének kivételével az ös kereskedők a régi záróra pism állitása mellett foglalnak álli, Ugyanekkor a kéreskedelmi ali mazottak a munkásottlonban a tottak gyülést, amelyen egyönk) 

tüen kijelentették. hogy tilfako nak a rendelet ellen és készen áll 

köüldtek ki, amely juni 
általános nagygyülést hivjon 

Dr. Chirila Viktor, a magát 
tisztviselők szindikátusának 
nöke bejelentette, hogy a le 

enő támogatást nyul 
ják a kereskedelmi alkalmazottal mozoalmának sikere érdekében, 1 

- UTLEVELHAMISITÓT GOTT A KOLOZSVÁRI REND 
ŐRSÉG. A rendőrség bünügy osztálya letartóztatta Pulini Pé 
ter temesvári letőségü égvén, 
aki utlevél hamisitásokat köve 

őrség körözése alatt állott. A reni 
őrség a letartóztatott utlevélha 
misitót Temesvárra szállitja. 
- GYÜLÉST TARTANAK 

FODRASZTPAROSOK AZ ] 
ZAÁRÓRA RENDEFELET tGYÉ 
BEN. A fodrász- és borbélyiparo 
sok ma este 8 órakor az iparies 

az uj 

n. 
- BETöRŐK IKRTAK EGY 
RÉGISÉCKEREÉSKEDÉSBEN 

Tegnap a stírada Vlahuta-uccé 

meg haálát nem-e szándékosság 
idézte elő. 

Ne csald meg a férjedet! Világsláger! Vig operett filmuidonság! 
mokkal. Főszereplők: RoOsita Moreno, 

Műsor előtt: A legujabb FOX vilaehiradó. 

Gyönyörü ének és fenomenális táncszá- ] a tánckirálynője és Raul Roulien. 

ban egy régiségkereskedésbe be é 
törők hatoltak be. A betörők elv 
azonban nem tudtak dolgozni má mert megzavarlák őket munká köi 
jukban s igy zsákmány nélkiü ák távoztak az üzletből. té 

; er 

CENZURAT 

hi


